

注册文化企业,名称要有文化元素

经营范围第一项也要标注文化产业项目

□记者 黄晓明

数据显示,目前洛阳文化产业法人单位有5500余家,而在这些企业之外,洛阳文化产业中还有不少以家庭手工作坊等形式存在的个体户。为了做强做大,一些个体户想要成立公司,但有时在公司注册中会遇到问题。记者就此咨询了市统计局总工程师朱健明。



陶瓷生产企业比较特别

问:我们祖辈制作陶瓷,我自己干这一行已经有几十年,目前儿子也从事这一行业。这两年政府对文化产业越来越重视,我们准备成立公司,开展企业化运营。如果成立公司,需要注意哪些问题?

答:目前国家的文化及相关产业分类将文化产业分为10个大类、50个中类和120个小类。企业统计和分类主要看注册名称和经营范围。如果从事文化产业,公司就要注册成文化产业分类中的企业法人。这样,企业才能划归文化企业,在经营过程中才能享受到文化产业的政策和扶持。

在我市文化产业中,手工作坊不在少数,特别是在唐三彩、青铜器、陶瓷等方面,作坊比较多。在分类中,唐三彩、青铜器等陈设品、工艺品本属于文化的范畴,但是陶瓷生产企业就比较特别,如果生产的是碗、盘等陶瓷日用品,企业就属于工业企业,如果生产的是瓷瓶等装饰品、工艺品,企业就属于文化企业。因此,既生产日用品又生产工艺品的陶瓷企业,在注册时就要注意公司名称和经营范围。

如果需要注册成立文化企业,就要在公司名称中加入文化元素或符号,并将经营范围的第一项标注为瓷瓶等工艺品陶瓷或装饰品陶瓷,将日用品标在后面,比如名称可以使用陶瓷工艺品公司。

提前考虑,减少不必要的麻烦

问:如果公司已经注册成立,企业名称不符合文化企业的分类标准,该如何办?

答:如果企业经营范围属于文化产业,但注册名称明显属于其他行业就会被划分为其他行业。此前遇到过一些企业因为注册名称不符合要求而无法申请文化产业扶持的情况。比如,根据分类,景区、游乐园属于文化产业,但此前我市一家景区注册名称使用的是农业科技,这样企业就属于科技行业了。

另外,有些企业仅从注册名称来看并不能明确区分属于哪个行业,这时产业活动项目的标注就非常重要。我市一家比较有名的木业公司就遇到这种情况,这家企业主要生产相框,属于文化产业的范畴,但是其营业执照第一项标注为木材加工,这就属于工业。

这两家企业都在第一次申请文化产业政策扶持时才发现这一问题,之后经过营业执照变更在第二年才得以申请。

因此,文化企业在注册时就要提前考虑这些问题,避免之后出现不必要的麻烦。

不到3年完成千场演出,
洛阳隋唐百戏城引发演艺行业思考

深耕市场,方能铸就品牌

□记者 黄晓明

2月上旬,洛阳隋唐百戏城正式完成自2015年4月营业以来的1000场演出。在不到3年时间内演出千场,这成为洛阳演艺市场的一大亮点。

作为洛阳诸多演艺项目之一,洛阳隋唐百戏城的成绩也反映出洛阳演艺市场这几年的可喜发展。



国际大马戏

(资料图片)

我市演艺项目首次突破千场演出

这两日,洛阳隋唐百戏城内一派繁忙,为了满足游客的需求,春节期间,这里的演出将由平时每天一场或两场增加至每天3场,工作人员正在紧张筹备中。

目前,洛阳隋唐百戏城已在洛阳演艺市场走过近3年。本月初,这里正式完成自营业以来的1000场演出,游客接待量超60万人次,也成为洛阳众多演艺项目中首个突破千场演出的项目。

据了解,包括洛阳隋唐百戏城《国际大马戏》在内,我市陆陆续续推出演艺项目8个。“尽管有些已经停演,但在经历了从无到有、从小到大的发展过程后,洛阳演艺市场已经获得长足发展,从内容到形式都更加符合市场要求。”市文广新局相关负责人介绍,洛阳隋唐百戏城演出突破千场,可以说是洛阳演艺市场发展过程中的一个亮点。

市场潜力大,洛阳还需努力

演艺是文化领域独具特色的组成部分。在政策引领、市场需求日益增长等诸多因素的作用下,全国各地的演艺事业逐渐呈现出勃勃生气的气象。

尽管《国际大马戏》等越来越得到市场认可,但整体来看,洛阳演艺业并不理想,没有形成经典的演艺品牌,没有产生规模性的经济效益。

演艺品牌需要从多方面打造

在不少业内人士看来,与其他演艺市场成熟的城市相比,洛阳演艺市场目前处于培育期。演艺品牌树立和消费者形成自觉性的购买都需要一个过程,需要一定的时间,这正是演艺市场培育不可或缺的必要途径,而在这一过程中政府除了要做好引导,更需加大扶持力度。

“目前的演艺项目,主要由企业进行市场化运作,产品定位不准确、演出质量好不好,市场是最好的试金石,同时还要考虑到洛阳旅游的季节性问题。”市文广新局负责人表示,洛阳隋唐百戏城之所以能得到市场的认可,不管是内容还是价格都能让普通大众接受,而且演出的内容和形式不断提升,因此才有更多的市民和游客愿意埋单。